
Esenzione dal canone unico per le occupazioni per emergenza COVID 

 

Con deliberazione di Consiglio Comunale n. 18 del 31.03.2021 sono state approvate le 

seguenti esenzioni applicabili in via eccezionale per l’anno 2021: 

a) Esenzione dal canone patrimoniale di occupazione per i plateatici dei pubblici esercizi 

(bar, gelaterie, pasticcerie, ristoranti, pizzerie, ristorazione da asporto, etc.) ed 

esposizione merci per tutto l’anno 2021; 

b)Possibilità di ampliamento gratuito dei plateatici, laddove possibile nel rispetto del 

codice della strada, della mobilità pedonale, del transito dei mezzi di soccorso e 

pubblici. 

Successivamente il Decreto Legge n. 41/2021 (Decreto Sostegni) convertito dalla Legge 

n. 69/2021 ha disposto l’esenzione per tutto l’anno 2021 dal versamento del canone 

patrimoniale: 

- per le occupazioni effettuate dalle imprese di pubblico esercizio di cui all’art. 5 della 

Legge n. 287/1991 quali bar, ristoranti,pizzerie, ecc.; 

- per le occupazioni effettuate dagli operatori titolari di concessioni o autorizzazioni per 

utilizzazione temporanea di suolo pubblico per l’esercizio del commercio su aree 

pubbliche. 

Il Decreto Legge n. 73/2021 (Decreto Sostegni bis) ha disposto l’esonero dal 1° gennaio 

al 31 agosto 2021 dal pagamento del canone patrimoniale di occupazione per i soggetti 

che esercitano le attività dello spettacolo viaggiante e delle attività circensi; 

successivamente, la legge n. 106 del 23 luglio 2021 con la quale è stato convertito in 

legge il Decreto Sostegni bis, ha esteso l’esonero fino al 31 dicembre 2021. 

 

In sintesi la situazione è la seguente: 

bar, gelaterie, pasticcerie, ristoranti, 
pizzerie, ristorazione da asporto ecc.  
 

Esenzione per tutto l’anno 2021 

esposizione merci 
 

Esenzione per tutto l’anno 2021 

Operatori commercio su aree pubbliche 
(ambulanti titolari di posteggio, produttori 
agricoli, “spuntisti”) 

Esenzione per tutto l’anno 2021 

Spettacolo viaggiante Esenzione per tutto l’anno 2021 

Attività circense Esenzione per tutto l’anno 2021 

 


